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CNP Assurances

Méthodologie de l’enquête Conditions de vie 

– Une enquête réalisée depuis 1978 
– Une enquête en ligne réalisée 3 fois par an (janvier, juin, octobre) auprès d’un échantillon 

de 3 000 individus résidant sur tout le territoire (France métropolitaine, Corse et DOM-
TOM) âgés de 15 ans et plus 

– Des résultats redressés selon la méthode des quotas 
– Des questions propres à chaque client, et d’autres mutualisées 

- Une vingtaine de critères sociodémographiques
- De très nombreuses questions sur les modes de vie et les opinions de la 

population, portant sur la santé, les inquiétudes, les préoccupations, la famille, 
l’environnement, les loisirs, les pratiques culturelles, le moral économique, 
l’opinion sur le fonctionnement de la société, les politiques sociales, etc.

– Pour cet état des lieux, le Crédoc a exploité les questions présentes dans le tronc 
commun en juillet 2024.

Baromètre du numérique 

4 066 personnes résidant en France métropolitaine de 12 ans et plus : 3 257 personnes de 
18 ans et plus en ligne + 208 personnes âgées de 12 à 17 ans + 601 personnes de 18 ans et 
plus appelées dans le rapport « éloignées du numérique » par téléphone

Exploitation des données du dispositif permanent d’enquête Conditions de vie du Crédoc  

* le dispositif permanent d’enquête du Crédoc, qui est administré en ligne, est une enquête multithématique avec une durée de recueil assez longue (jusqu'à 40 ou 50 minutes). Les personnes qui répondent sont
nécessairement francophones et la plupart vivent en logement ordinaire. Les personnes les plus précaires économiquement, comme les SDF, ne sont donc pas représentées dans ce type d’enquête.
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Les vulnérabilités de quoi parle-t-on ?



La vulnérabilité n’a pas de champ défini.

Elle concerne aussi bien :

• Des situations individuelles que collectives

• Des fragilités matérielles ou morales

Et de très grande diversité de publics :

…un nouveau-né, un malade, une personne en situation de handicap, une personne
âgée, une personnes immigrée, en difficulté sociales ou économiques, exposée aux
risques d’accidents climatiques, etc.

Ce que n’est pas la vulnérabilité



Nicolas Sirven (2007) résume cette idée grâce à l’équation suivante :

La vulnérabilité = un état où le moindre événement a la capacité de déstabiliser la vie 

entière d’un individu en le rendant dépendant. 
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Quelles sont les vulnérabilités aujourd’hui ?
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Le sentiment personnel de vulnérabilité 

• Les hommes et les femmes se déclarent vulnérables dans les
mêmes proportions. (Respectivement, 28% d’entre eux et 29%
d’entre elles)

• 42% des bas revenus se déclarent « tout à fait » ou « plutôt »
vulnérables (vs 19% des hauts revenus)

• 42% des personnes au chômage (vs 25% des inactifs)

• 39% des personnes au foyer et 37% des indépendants
(agriculteurs exploitants, artisans, commerçants et chefs
d’entreprises) (vs 21% des retraités)

• 38% des 25-39 ans se disent en situation de vulnérabilité (vs
19% des 60 à 69 ans)

• 34% des locataires du parc privé et 33% des locataires du
parc social (vs 25% des propriétaires)

• 32% des personnes vivant en agglomération parisienne (vs
24% des personnes résidant dans des agglomérations de 2
000 à 19 999 habitants)

• 32% des célibataires (vs 26% des personnes en ménage ou
mariées)

Enn juillett 2024,, 28%% dee laa populationn déclaree see sentirr 
vulnérable

Vous personnellement, vous sentez-vous aujourd’hui en situation 
de vulnérabilité ?

Quii sontt less personness quii see sententt pluss souventt 
vulnérabless qu’enn moyennee ?? (28% en moyenne)

7% 
« Oui tout à fait »

22% 
« Oui plutôt »

42% 
« Non plutôt pas»

29% 
« Non pas du tout »

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

28%
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Sentiment de vulnérabilité selon l’âge 
(En % de réponses « Oui tout à fait » et « Oui plutôt »)

Les bas revenus et les 25-39 ans se sentent plus vulnérables qu’en moyenne 

30%

38%

29%

19%
23%

Moins de 25
ans

25 à 39 ans 40 à 59 ans 60 à 69 ans 70 ans et plus

42%

30%

22%
19%

Bas revenus Classes moyennes
inférieures

Classes moyennes
supérieures

Hauts revenus

Sentiment de vulnérabilité selon les revenus
(En % de réponses « Oui tout à fait » et « Oui plutôt »)

PRÈS D’UN TITULAIRE DE BAS REVENUS SUR DEUX DE MOINS DE 40 ANS SE DIT 
VULNÉRABLE
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Santé et argent arrivent en tête des motifs de vulnérabilité cités spontanément

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des personnes de 15 ans ou plus ayant répondu être « tout à fait » ou « plutôt » vulnérables 

NB : le total des motifs de vulnérabilité n’est pas égal à 100% car toutes les personnes vulnérables n'ont pas répondu à la question et parce que certaines thématiques ne rassemblent 
pas les effectifs suffisants pour être cités (exemple : « guerre », « contexte sanitaire », « climat », « état d’esprit », « diversité », etc.). 

Quels sont les éléments, les raisons, qui vous donnent le 
sentiment d’être en situation de vulnérabilité 

aujourd’hui ? » (question ouverte, recodée à posteriori) 
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En juillet 2024

Baromètre du 
numérique Conditions de 

vie 

Les vulnérabilités identifiées dans les enquêtes quantitatives 
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Quantification des situations de vulnérabilité

Sources : 
1/ Crédoc, Baromètre du numérique, juillet 2024. Champ : ensemble des 12 ans et plus 
2/ Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024. Champ : ensemble des personnes de 15 ans ou plus

44%

39%

35%

31%

24%

Difficultés avec
l'administration en ligne

Sentiment de relégation
territoriale

Difficultés économiques Déclare un handicap ou une
maladie chronique

Se sent seul "tous les jours ou
presque" ou "souvent"Pauvreté monétaire, ou charges de 

logement très lourdes, ou chômage, 
précarité professionnelle 



VULNERABILITE 
NUMERIQUE

Les données sont issues du 
baromètre du numérique, 

édition de juillet 2024. 
L’enquête s’appuie sur 4 000 
itws, dont 600 par téléphone 

auprès d’éloignés du numérique 
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En quelques années, le numérique s’est imposé dans le quotidien des Français, au gré d’innovations technologiques permanentes
(haut et très haut débit, données mobiles, cloud, IA …) 

CNP Assurances

Source : Baromètre du numérique
Champ : ensemble des 12 ans ou plus depuis 2003

Depuis le début des années 2000, une majorité de la population
dispose d’un téléphone mobile

Depuis 2015, une majorité de la population
dispose d’un smartphone

La numérisation à marche forcée de la société française

Baromètre du numérique =
enquête Conditions de vie +

sur échantillon de 12-17 ans +
sur échantillon d’éloignés du numérique interrogés par 

téléphone

CHANGEMENT DE SOURCE
CHANGEMENT DE CHAMP
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L’éloignement et les freins au numérique se déplacent 
(réseau, couverture, équipement, familiarité, usages, protection/risques)

28%

6%

des Français craignent 
que leurs données 

personnelles soient 
utilisées de manière 
inappropriée ou sans 

leur autorisation

44%

des Français 
n’utilisent pas 

internet
Source : Baromètre du numérique 2024
Champ : ensemble des 12 ans ou plus

des Français rencontrent 
des difficultés avec 

l’administration en ligne
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Des vulnérabilités numériques inégalement réparties

44%

28%

6%

A des difficultés avec l'e-administration Craint pour ses données personnelles Non internaute

Source : Baromètre du numérique 2024
Champ : ensemble des 12 ans ou plus

33% des 
18-24 ans

69% des 
18-24 ans

31% des 
non 

diplômés

30% des diplômés 
du supérieur
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Chez les plus âgés, on recense davantage de non-internautes mais les jeunes adultes connaissent 
également des difficultés

A chaque âge ses vulnérabilités

Les jeunes adultes (18-24 ans) 
sont particulièrement en 

difficulté avec les démarches 
administratives en ligne

Les jeunes adultes (18-24 ans) 
sont également très inquiets à 

propos de leurs données 
personnelles

Près d’un quart des 70 ans et 
plus ne sont pas internautes

Source : Baromètre du numérique 2024
Champ : ensemble des 12 ans ou plus
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Le niveau de diplôme et de revenus influent sur la facilité à recourir à l’e-
administration

Alors que les plus diplômés sont les plus inquiets des 
risques liés à une utilisation inappropriée de leurs 

données personnelles

Source : Crédoc, Baromètre du numérique 2024
Champ : ensemble des 12 ans ou plus

Les non-
diplômés 

présentent 
également un 
taux élevé de 

non-
internautes

Difficultés avec l’e-administration pour les plus 
pauvres et les moins diplômés



RELÉGATION 
TERRITORIALE



Quelques éléments de repères pour approcher la question de la relégation territoriale
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Source : Sandra HOIBIAN, Lucie BRICE MANSENCAL, Eliot FORCADELL, Un 
marché de l’emploi moins diversifié, soubassement du sentiment de relégation 
territoriale en zone rurale, pour l’ANCT, Agence Nationale de la Cohésion des 
Territoires (ANCT), Avril 2023



EEn juillet 2024, 4 Français sur 10 a le sentiment de vivre dans un territoire délaissé par 
les pouvoirs publics

21
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Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Avez-vous le sentiment d’habiter dans un territoire 
délaissé par les pouvoirs publics ? 

11 % 
« Oui tout à fait »

28 % 
« Oui plutôt »

17 % 
« Non pas du tout »

43 % 
« Non plutôt pas »

39%

1 % 
Non réponse



22

Sentiment d’habiter dans un territoire délaissé par les pouvoirs publics 
selon les revenus

(En % de réponses « Oui tout à fait » et « Oui plutôt »)

Les bas revenus et les habitants des communes rurales partagent plus souvent qu’en 
moyenne le sentiment d’habiter dans un territoire délaissé par les pouvoirs publics

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Sentiment d’habiter dans un territoire délaissé par les pouvoirs publics 
selon le territoire d’habitation

(En % de réponses « Oui tout à fait » et « Oui plutôt »)

47%
43%

36%
32%

Bas revenus Classes moyennes
inférieures

Classes moyennes
supérieures

Hauts revenus

56%

39% 40%

31%
34%

Communes
rurales

2 000 à 19 999
habitants

20 000 à 99
999 habitants

100 000
habitants et

plus

Agglomération
parisienne



HANDICAP ET 
SANTÉ DÉGRADÉE



Chiffres clés handicap et altération de l’état de santé
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De personnes se déclarent en situation de handicap ou en souffrance d’une maladie 
chronique (Credoc Juillet2024)

20% 
de la population est en 
ALD (affection longue 
durée) et 66,1 % de la 

dépense totale 
remboursée par 

l’Assurance Maladie en 
2022, +2,8% depuis 

2005 
(Assurance maladie, 2023)

7,5%
Des 15-64 ans 

bénéficient d’une 
reconnaissance de 

la qualité de 
travailleur 

handicapé (RQTH) 
(Insee, enquête emploi 2023, 

données reprises par l’Agefiph, 
tableau de bord national de 
l’emploi et du chômage en 

France, 2023) 

5,6%  
Des 15-64 ans 

connaissent au moins 
une restriction 

d’activité dans les 
actes essentiels du 

quotidien 
(Drees, enquête autonomie 2022 en 

logement ordinaire) (marcher, se 
laver, entendre, mémoriser, etc.). 

3,7%
Bénéficient de 

l’Allocation Adulte 
Handicapé (AAH) 

Fin 2023 1,35 million de 
personnes de 20 à 64 ans 

bénéficient de l’AAH. 
(Drees, enquête Aide sociale ; Insee, 

estimations de population provisoires au 
1ᵉʳ janvier 2023).



Déclaration d’une situation de handicap ou d’une maladie chronique 
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Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Etes-vous en situation de handicap, souffrez-vous d’une maladie 
chronique ou êtes-vous atteint d’une affection de longue durée (ALD) qui 

continuera à vous affecter dans l’avenir ?
• 57% des personnes au foyer et 38% DES RETRAITÉS (vs

22% des cadres et professions intellectuelles supérieures)

• 41% des personnes au chômage (vs 24% des actifs occupés)

• 39% des locataires du parc social (vs 23% des accédants à
la propriété)

• 39% des personnes séparées / divorcées et 37% DES
PERSONNES VIVANT SEULES (vs 22% des couples avec
enfant)

• 39% des personnes dépourvues de diplôme et 35% des
titulaires d’un BEPC (vs 25% des diplômés du supérieur)

• 34% des HOMMES déclarent une situation de handicap ou 
souffrir d’une maladie chronique (vs 28% des femmes)

QQui sont les personnes qui se déclarent plus souvent en situation de 
handicap ou souffrir d’une maladie chronique ? (31% en moyenne)

31%
Oui
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Déclaration d’une situation de handicap ou de maladie chronique 
selon l’âge 

(En % de réponses « Oui »)

Les bas revenus et les plus de 60 ans déclarent plus souvent qu’en moyenne une 
situation de handicap ou de maladie chronique

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Déclaration d’une situation de handicap ou de maladie chronique 
selon les revenus

(En % de réponses « Oui »)

39%

30% 29%

24%

Bas revenus Classes
moyennes
inférieures

Classes
moyennes

supérieures

Hauts revenus

27%
26%

28%

36%
39%

Moins de 25
ans

25 à 39 ans 40 à 59 ans 60 à 69 ans 70 ans et plus
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En parallèle, une forte présence des maux psycho-sociaux 

« En dehors des longues maladies ou des situations de handicap, les gens peuvent rencontrer des problèmes de santé. 
Avez-vous souffert au cours des quatre dernières semaines de… »

D’un état dépressif De nervosité  

21
%
Oui

36%
Oui

D’insomnies  

39%
Oui

De maux de tête, migraines

37%
Oui

De maux de dos   

53%
Oui

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus
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Handicap et maladies chroniques plus présents chez les personnes souffrant de maux 
psycho-sociaux

Etes-vous en situation de handicap, souffrez-vous d’une maladie chronique ou êtes-
vous atteint d’une affection de longue durée (ALD) qui continuera à vous affecter 

dans l’avenir ?
(En % de réponses « Oui »)

48%

37%
Oui

Des personnes ayant 
indiqué souffrir d’un état 
dépressif au cours des 4 
dernières semaines 
déclarent également être en 
situation de handicap (vs 
31% en moyenne générale) 

Des personnes ayant 
indiqué souffrir d’un état 
de nervosité au cours des 
4 dernières semaines 
déclarent également être 
en situation de handicap 
(vs 31% en moyenne 
générale)

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

36%
Oui

Des personnes ayant 
indiqué souffrir de 
douleurs au dos au cours 
des 4 dernières semaines 
déclarent également être 
en situation de handicap 
(vs 31% en moyenne 
générale)

38%
Oui

Des personnes ayant 
indiqué souffrir 
d’insomnies au cours des 
4 dernières semaines 
déclarent également être 
en situation de handicap 
(vs 31% en moyenne 
générale)



Difficultés 
économiques



Dont Pauvreté



La France, comme ses pays voisins, privilégie 
une approche dite relative de la pauvreté 
monétaire. La pauvreté est ainsi évaluée au 

regard de la distribution des niveaux de vie de 
l’ensemble de la population : le taux de pauvreté 
établit à 60% de la médiane des niveaux de vie.
Ce calcul met en évidence l’écart qui sépare les 
pauvres des autres catégories de la population. 

L’approche dite relative permet de suivre le 
niveau de pauvreté selon l’évolution des revenus 

de l’ensemble de la population.

Le seuil est de
1 288 euros pour une personne seule en 2023

2 705 euros pour une famille avec un couple et 
deux enfants de moins de 14 ans (INSEE)

Eléments de repères pour comprendre les différentes définitions de la pauvreté 
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La pauvreté en conditions de vie ou dite 
d’existence met davantage l’accent sur les 
conditions de vie matérielles des Français. 

Cette définition de la pauvreté établit un 
pourcentage de ménages dans l’incapacité de 

faire face à 8 types de dépenses de la vie 
courante répartis dans quatre grands domaines 

(insuffisance de ressources ; retards de 
paiement ; restriction de consommation et 

difficultés de logement). 

La dernière approche de la pauvreté 
s’intéresse quant à elle au point de 
vue des Français sur leur propre 

situation. La pauvreté est ici 
qualifiée de pauvreté ressentie 
dans le sens où elle s’appuie sur 

l’opinion des personnes, 
indépendamment de leurs revenus. 

C’est une définition avant tout 
subjective de la précarité. 

Une autre approche de la pauvreté utilisée dans 
l’Hexagone est basée sur le versement des 

minimas sociaux. Selon cette définition avant 
tout administrative de la question, sont 

considérées comme pauvres les personnes 
allocataires d’un minimum social. 
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16% 
En situation de 

pauvreté monétaire 
au seuil de 60% 

(Crédoc, juillet 2024) *
15,4 % de la population selon 

l’INSEE en 2023)

12,3 %
En situation de 

pauvreté en 
conditions de vie 

Insee, 2023

8%  
Se reconnait comme 

appartenant à la 
catégorie sociale 

des personnes 
défavorisées 

Crédoc, juillet 2024 *

10%  
De la population 

couverte par les minima 
sociaux

(les effectifs ne sont pas corrigés 
des doubles comptes y compris 
conjoints et personnes à charge) 

Drees, données à fin 2022

Chiffres clés de la pauvreté selon les définitions 

* le dispositif permanent d’enquête du Crédoc, qui est administré en ligne, est une enquête multithématique avec une durée de recueil assez longue (jusqu'à 40 ou 50 minutes). Les personnes qui 
répondent sont nécessairement francophones et la plupart vivent en logement ordinaire. Les personnes les plus précaires économiquement, comme les SDF, ne sont donc pas représentées dans ce 
type d’enquête. 



16 %
En situation de pauvreté monétaire au seuil de 60%
Crédoc, juillet 2024
15,4 % de la population selon l’INSEE en 2023,

. 

Pauvreté monétaire (au seuil de 60%)
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24%
21%

16%

11%
8%

Moins de 25 ans 25 à 39 ans 40 à 59 ans 60 à 69 ans 70 ans et plus

Soit 1 176 euros 
pour une personne 

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Répartition des personnes pauvres selon les classes d’âge

Un quart des moins de 25 ans est en situation de
pauvreté monétaire en juillet 2024 et une personne sur
cinq chez les 25-39 ans.

13,7 13,8

14,5

14,3

13,6

14,5 14,4

15,4

12,5

13,0

13,5

14,0

14,5

15,0

15,5

16,0

2016 2017 2018 2019 2020² 2021 2022 2023

Source : Insee
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Pauvreté monétaire  (seuil de 60%)

• 49% des personnes au chômage (vs 12% des actifs occupés)

• 41% des foyers monoparentaux (vs 7% des couples sans enfant)

• 35% des personnes au foyer et 22% des ouvriers et 19% des employés (vs 6% des professions intermédiaires et 8 % des
retraités)

• 31% des personnes dépourvues de diplôme (vs 8% des diplômés du supérieur)

• 31% des locataires du parc social et 20% des locataires du parc privé (vs 8% des accédants à la propriété et 9% des
propriétaires)

• 24% des célibataires (vs 12% des personnes mariées / en ménage)

• 19% des habitants des agglomérations de 20 000 à 99 999 habitants (vs 11% des habitants de l’agglomération parisienne)

• 18% des femmes sont pauvres (vs 13% des hommes)

QQui sont les personnes le plus souvent en situation de pauvreté monétaire ? 

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus



8% 
Les défavorisés

8%  
Se reconnait comme appartenant à la catégorie sociale des 
personnes défavorisées 
(Crédoc, juillet 2024)

Indicateur de pauvreté subjective 

A laquelle des catégories suivantes avez-vous le sentiment
d’appartenir ?
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4% 
Les gens aisé

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

21% 
La classe populaire

42% 
La classe moyenne 
inférieure

23% 
La classe moyenne 
Supérieure 

1% 
Les privilégiés

37%

42%

19% 21%

3%
8%

La classe moyenne
inférieure

La classe populaire

Les défavorisés



Dont les dépenses 
de logement



Et l’impact des prestations au logement sur la dépense de logement est orienté à la baisse.

Le poids des dépenses de logement a progressé dans le budget des ménages.
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Champ :  France 

NB : sur l’alimentation, les dépenses prennent en compte les dépenses relatives au 
tabac et l’alcool

Part des principaux postes de la dépense de consommation finale des 
ménages
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Source : Insee, SDES, comptes du logement 
Champ :  France, hors logements en collectivité (maisons de retraite, foyers, etc.)

Part de la dépense courante des locataires couverte par les 
prestations sociales liées au logement



113% indiquent que leurs dépenses de logement représentent une très lourde charge, ou 
une charge à laquelle il n’est pas possible de faire face 
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Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Les dépenses de logement représentent-elles pour votre budget 
personnel (ou celui de votre foyer) ?

41% 
Une lourde
charge 

36% 
Une charge que vous pouvez 
Supporter sans difficulté 

11% 
Une charge négligeable

10% 
Une très lourde charge

3% 
Une charge à laquelle 
Vous ne pouvez pas 
faire face

13%

• 24% des foyers monoparentaux et 14% des personnes qui
vivent seules (vs 8% des couples sans enfant)

• 22% des personnes au chômage (vs 11% des inactifs)

• 21% des bas revenus et 15% des classes moyennes
inférieures (vs 8% des classes moyennes supérieures)

• 20% des locataires du parc social et 19% des locataires
du parc privé (vs 5% des propriétaires)

• 19% des personnes au foyer et 16% des employés (vs 8%
des retraités)

• 17% des personnes dépourvues de diplôme (vs 11% des
diplômés du supérieur)

• 16% des 25-39 ans (vs 8% des 70 ans et plus)

• 14% des femmes (vs 11% des hommes)

Qui sont-ils ?
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Les dépenses de logement représentent-elles pour votre budget personnel (ou celui de 
votre foyer) ?

(En % de réponses « Une très lourde charge » et « Une charge à laquelle vous ne pouvez pas 
faire face »)

Les bas revenus et les locataires indiquent plus souvent qu’en moyenne que 
leurs dépenses de logement sont difficiles à honorer

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

NB : les données en italique indiquent que les effectifs sont trop faibles pour être commentés 

21%

15%

8%

4%

Bas revenus Classes moyennes
inférieures

Classes moyennes
supérieures

Hauts revenus

5%

14%

19% 20%

Propriétaire Accédant à la 
propriété, en cours 
de remboursement 

d’emprunt

Locataire ou sous-
locataire du parc

privé

Locataire ou sous-
locataire du parc 

social (HLM, ILN, …)



Dont le chômage et 
la précarité de 

l’emploi



Chiffres clés chômage et précarité de l’emploi
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18%  
Des actifs occupés 

sont en emploi 
précaire (CDD ou 
intérim) en juillet 

2024 

(Crédoc, enquête Conditions de 
vie, juillet 2024)

10%
Des actifs se 
déclarent au 

chômage en juillet 
2024 

(Crédoc, enquête Conditions de 
vie, juillet 2024) – intègre 

vraisemblablement les 
travailleurs découragés de 

chercher un emploi, les 
personnes en sous 

emploi/précarité et cherchant 
un emploi

4,2%  
Des actifs occupés 

sont en sous-emploi 
au 1er trimestre 2025

Le sous-emploi recouvre d’une part 
les personnes ayant un emploi à 
temps partiel souhaitant travailler 

plus d’heures et disponibles pour le 
faire, qu’elles recherchent ou non un 
emploi, et d’autre part les personnes 

ayant involontairement travaillé 
moins que d’habitude (chômage 

partiel, chômage technique, 
chômage intempéries, dispositif 

d’activité partielle), qu’elles 
travaillent à temps plein ou à temps 

partiel.
(Insee, enquête emploi en continu)

7,4% 
Des personnes actives 

sont au chômage au 
1er trimestre 2025 

(Insee, enquête emploi en continu) 
Le taux de chômage est le 

pourcentage de chômeurs dans la 
population active (actifs occupés + 

chômeurs qui cherchent un emploi).
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82% des CDD sont de 
moins d’un mois en 

2021

28% sont d’un jour ou 
moins  en 2021 

Source : Dares En recul lors de la crise 
sanitaire, les CDD d’un jour ou moins 

dépassent nettement leur niveau d’avant-
crise mi-2022 | DARES

Les secteurs les plus représentés : 
l’hébergement et de la restauration, transport 
et entreposage (déménagement), commerce, 
activités pour la santé humaine, hébergement 

médico-social et social

Dans un contexte de flexibilisation de l’ENTREE sur le marché de l’emploi

52,7

110,4

18,4
20,7

0

20
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120

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

enCDD enCDI

Evolution des taux d’entrée en CDD 

Note : les entrées et sorties n'intègrent pas les transferts entre établissements d'une même entreprise.
Champ : France métropolitaine, établissements du champ privé (hors agriculture, hors intérim).

Source : Dares, MMO, données rétropolées avant 2016.



QQui sont les personnes qui indiquent plus souvent être au chômage ? 
(10% en moyenne au sein de la population active en juillet 2024)

43

CNP Assurances

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des actifs de 15 ans ou plus

• 25% des bas revenus (vs 6% des classes moyennes inférieures)

• 23% des locataires du parc social et 13% des locataires du privé (vs 5% des propriétaires)

• 17% des célibataires (vs 6% des couples avec enfants)

• 15% des ouvriers (vs 10% des employés)

• 15% des titulaires d’un BEPC (vs 5% des diplômés du supérieur)

• 14% des 25-39 ans (vs 8% des 40-59 ans)

• Autant les femmes que les hommes

• Pas d’écart significatif selon la taille d’agglomération
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Part des actifs en CDD ou en intérim selon les revenus 

Les bas revenus et les moins de 25 ans occupent plus souvent des emplois en 
CDD ou en intérim 

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des actifs de 15 ans ou plus

NB : les données en italique indiquent que les effectifs sont trop faibles pour être commentés 

25%
23%

15%

12%

Bas revenus Classes moyennes
inférieures

Classes moyennes
supérieures

Hauts revenus

48%

24%

11%
8%

Moins de 25 ans 25 à 39 ans 40 à 59 ans 60 à 69 ans

Part des actifs en CDD ou en intérim selon l’âge 
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CNP Assurances

Au total, 35% expriment des difficultés économiques   

• 75% des bas revenus (vs 14% des hauts revenus)

• 59% des foyers monoparentaux et 51% des célibataires (vs 18%
des couples sans enfant)

• 54% des moins de 25 ans et 52% des 25-39 ans (vs 14% des 70
ans et plus)

• 50% des ouvriers, 47% des employés et 44% des personnes
au foyer (vs 14% des retraités)

• 49% des locataires (vs 23% des propriétaires)

• 47% des personnes dépourvues de diplôme (vs 30% des
diplômés du supérieur)

• Autant les femmes que les hommes

Qui sont les personnes ont plus souvent qu’en moyenne 
des difficultés financières ? (35% en moyenne)

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

35%

Les difficultés financières ont été approchées par différents
éléments :

- Être en situation de pauvreté monétaire ou
- Être au chômage ou en emploi précaire (CDD ou intérim) ou
- Avoir des difficultés importantes pour honorer ses dépenses

de logement



SOLITUDE



Quelques éléments de repères : distinguer isolement et solitude
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CNP Assurances

L’isolement relationnel fait référence à la faiblesse, ou à
l’absence de contacts avec son entourage. L’isolement
peut faire l’objet d’une mesure, jugée objective, et qu’il
est possible de suivre dans le temps.

Depuis 2010, la Fondation de France s’intéresse au
phénomène de l’isolement relationnel en prenant en
compte les contacts en face à face avec cinq réseaux de
sociabilité (la famille extérieure au foyer, les amis, les
voisins, les collègues de travail et les membres d’une
association, d’un groupe). Sont considérées comme
isolées objectivement les personnes ne rencontrant
jamais physiquement les membres de l’ensemble de
leurs réseaux de sociabilité (famille, amis, voisins,
collègues de travail ou des activités associatives) ou
ayant uniquement des contacts très épisodiques avec
ces différents réseaux.

Selon cette définition, en juillet 2024, 12% de la
population est en situation d’isolement.

La solitude renvoie davantage à un sentiment subjectif.
Pour le sociologue Jean-Claude Kaufmann, la solitude fait
référence « aux attentes relationnelles d’un individu ». Elle
renvoie à un « sentiment subjectif [qui] dépend du regard
que l'individu porte sur sa propre situation et de son
jugement personnel de la solitude ».

Selon cette définition, en juillet 2024, 24% de la population
se sent seule.

Edward Hopper " Morning Sun" (1952, huile sur toile) 
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CNP Assurances

Solitude  

• 43% des personnes au chômage

• 39% des personnes au foyer et 32% des indépendants
(agriculteurs exploitants, artisans, commerçants et chefs
d’entreprises) (vs 16% des retraités)

• 38% des foyers monoparentaux, 34% des personnes
vivant seules (vs 12% des couples sans enfant)

• 37% des bas revenus se déclarent seuls « tous les jours ou
presque » ou « souvent » (vs 16% des hauts revenus)

• 35% des 25-39 ans se disent seuls (vs 16% des 60 à 69 ans)

• 34% des locataires du parc social et 27% des locataires du
parc privé (vs 19% des accédants à la propriété et 20% des
propriétaires)

• 26% des femmes se sentent seules (vs 21% des hommes)

En juillet 2024, 24% de la population déclare se sentir 
seule « tous les jours ou presque » ou « souvent »

Vous arrive-t-il de vous sentir seul ?

Qui sont les personnes qui se sentent plus souvent 
seules qu’en moyenne ? (24% en moyenne)

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

24%
7 % 
« Tous les jours 
ou presque»

17 % 
« Souvent »

28% 
« Rarement »

28% 
« De temps
en temps »

19 % 
« Jamais »
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Sentiment de solitude selon l’âge 
(En % de réponses « Oui tout à fait » et « Oui plutôt »)

Les bas revenus et les 25-39 ans se sentent plus seuls qu’en moyenne 

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

Sentiment de solitude selon les revenus
(En % de réponses « Oui tout à fait » et « Oui plutôt »)

27%

35%

24%

16% 17%

Moins de 25
ans

25 à 39 ans 40 à 59 ans 60 à 69 ans 70 ans et plus

37%

24%

18%
16%

Bas revenus Classes moyennes
inférieures

Classes moyennes
supérieures

Hauts revenus

Les résultats concernant les personnes de 70 ans et plus doivent être pris avec précaution pour plusieurs raisons. Les personnes vivant en EHPAD ou en résidences autonomies n'y répondent
sans doute pas. Il s’agit par ailleurs de la catégorie de la population la moins équipée en internet (cf baromètre du numérique 2024). Et les personnes de plus de 70 ans et plus qui répondent
au questionnaire du Crédoc présentent des caractéristiques sociodémographiques spécifiques (ils sont plus diplômés notamment).



LE CUMUL DES 
VULNÉRABILITÉS

(hors fragilité numérique)
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CNP Assurances

Les facteurs de vulnérabilité sont souvent corrélés 

Corrélation des différents facteurs de vulnérabilité entre eux

*** significatif au seuil de 1/1000
** significatif au seuil de 1%
* significatif au seuil de 5%
- pas significatif

Légende

Sentiment de 
vulnérabilité 6/6
Pauvreté 
monétaire 6/6

Solitude 6/6

Logement 6/6

Santé 4/6

Emploi 4/6
Relégation 
territoriale 4/6

Santé, emploi et relégation territoriale sont des vulnérabilités un 
peu plus spécifiques que la pauvreté, la solitude, le sentiment de 

vulnérabilité ou le logement

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus
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66% des Français présentent au moins une forme de vulnérabilité

Cumul des différents facteurs de vulnérabilité

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

• 53% des hauts revenus,
• 44% des classes moyennes

supérieures
• 47% des cadres
• 45% des personnes « très

satisfaites » de leur état de
santé

• 44% des professions
intermédiaires

• 43% des accédants à la
propriété et 39% des
propriétaires

• 42% des couples sans enfant
• 40% des 70 ans et plus et

des retraités
• 40% des diplômés du

supérieur

33% 
n’ont aucune vulnérabilité 

21%
• 62% des chômeurs
• 45% des bas revenus
• 45% des personnes souffrant

d’un handicap ou d’une
maladie qui continuera à les
affecter dans l’avenir

• 39% des foyers
monoparentaux

• 38% des 18-24 ans et 31% des
25-39 ans

• 34% des personnes au foyer
• 35% des locataires ou sous-

locataires du parc social (vs
27% des locataires ou sous-
locataires du parc privé)

• 29% des non-diplômés

21%  
ont 3 vulnérabilités ou plus
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Les jeunes adultes (18-24 ans) sont les plus exposés

Cumul des différents facteurs de vulnérabilité en fonction de l’âge de la 
personne

A l’inverse, seuls 19% 
des 18-24 ans ne 

présentent aucune 
vulnérabilité, soit deux 
fois moins que les 60 

ans et plus

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

38% des 18-24 ans 
présentent trois types 

de vulnérabilité ou 
davantage, contre 
seulement 11% des 

sexagénaires et 13% 
des 70 ans et plus

38
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Les plus diplômés sont les plus épargnés

Cumul des différents facteurs de vulnérabilité en fonction du niveau de 
diplôme

Plus la personne est diplômée 
et plus elle a de chances 

d’échapper à tout facteur de 
vulnérabilité

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

29% des non-diplômés 
présentent trois types 

de vulnérabilité ou 
davantage, (+ 11 points 

par rapport aux 
diplômés du supérieur)

29
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Une majorité des hauts revenus (53%) ne présentent aucune vulnérabilité 

Cumul des différents facteurs de vulnérabilité en fonction du niveau de 
vie *

Plus la personne a un niveau de 
vie élevé et plus elle a de 

chances d’échapper à tout 
facteur de vulnérabilité

Source : Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024
Champ : ensemble des 15 ans ou plus

46% des bas revenus 
présentent trois types 

de vulnérabilité ou 
davantage, contre 10% 
seulement des hauts 

revenus

46

* Le niveau de vie d’une personne est le ratio entre 
l’ensemble des revenus du foyer et la racine carrée de 
la taille de celui-ci



QUE FAUT-IL 
RETENIR ?
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Dans le détail des vulnérabilités identifiées, des vulnérabilités 
inégalement réparties

44%

39%
35%

31%

24%

Difficultés avec
l'administration en ligne

Sentiment de relégation
territoriale

Difficultés économiques Déclare un handicap ou une
maladie chronique

Se sent seul "tous les jours
ou presque" ou "souvent"

56% des 
ruraux

57% des 
personne
s au foyer

43% des 
chômeurs

69% des 
18-24 ans 

59% des foyers 
monoparentaux

Sources : 
1/ Crédoc, Baromètre du numérique, juillet 2024. Champ : ensemble des 12 ans et plus 

2/ Crédoc, enquête Conditions de vie, juillet 2024. Champ : ensemble des personnes de 15 ans ou plus

Donnée issue 
Du baromètre du 

numérique
(Crédoc, juillet 2024)
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Les chômeurs : 68% ont 3 vulnérabilités ou 

plus vs 21% en moyenne et 19% des actifs occupés

Les bas revenus  : 45% ont 3 vulnérabilités ou plus vs 21% en 
moyenne et 10% des hauts revenus)

Les jeunes :  38% des 18-24 ans présentent trois types de vulnérabilité ou 
davantage, vs 11% des sexagénaires et 13% des 70 ans et plus

Les peu diplômés : 29% des non-diplômés présentent trois types de vulnérabilité ou 
davantage, (+ 11 points par rapport aux diplômés du supérieur)

Les publics les plus vulnérables 
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Merci de votre 
attention.


